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Ile de France : 4%
Etranger : 5%
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Flash info
Note d’information de l’Observatoire des Parcours Etudiants et de l’Insertion Professionnelle (OPEIP) 

SUIO-IP

 

 	CSP du père 
43% ont un père exerçant en tant que «cadre» ou 
«profession intermèdiaire» (25% Cadre, 18% Profession 
intermédiaire)

 	Nationalité 
94% sont de nationalité française
6% sont de nationalité étrangère (dont 2% viennent 
de Chine)

71% des étudiants sont des femmes 
(vs 29% hommes)

QUI SONT-ILS ? calculs réalisés sur l’ensemble des inscrits en 2013-2014 (n=1161)

 Le type de bac ...

En 2013-2014, 1161 étudiants se sont inscrits 
dans les 8 niveaux de diplôme proposés en 
Arts plastiques. Parmi eux, 761 ont répondu à 
l’enquête, soit un taux de réponses de 65,5%. 

Les conditions de vie des étudiants 
inscrits en Arts Plastiques

Les thèmes abordés...

•	 Logement et trajet
•	 Alimentation
•	 Bien être à l’université
•	 Temps libre
•	 Activités professionnelles
•	 Ressources et dépenses
•	 ....

Répartition
par niveau de dipôme

Inscrits
Nb 

Inscrits
%

Réponses
Nb

Réponses
%

Licence 1 364 31% 216 59%

Licence 2 215 19% 152 71%

Licence 3 183 16% 134 73%

Master 1 221 19% 153 69%

Master 2 107 9% 71 66%

Licence Pro. 25 2% 13 52%

Doctorat 28 2% 11 39%

Préparation 
Agrégation. 18 2% 11 61%

TOTAL 1161 100% 761 65,5%

 43%	 Bac L
 15% 	 Bac S
 13,5%	 Bac ES

 	41% ont obtenu leur bac 
en Bretagne (dont 21% 
en Ille et Vilaine).

 	95% sont inscrits en Formation initiale 
		 (99% en L1, 64% en doctorat)

Parmi les inscrits en Reprise d’études :

`` 20% sont en Master 2

`` 36% sont en Doctorat

 	56% des étudiants en Arts plastiques sont 
boursiers. 
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71,5% ont un bac général

2%4%8,5%14%

71,5%

Bac 
Général

Bac
Techno.

Bac Pro. Bac
étranger

Equivalence

 62,5% ont obtenu leur bac 
sans aucun retard (18 ans 
et moins)

 Leur profil ...  L’âge et le lieu d’obtention du bac ...

6%

6%

8%
21%

12%

21%

 Le régime d’inscription ...
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 LE TYPE DE LOGEMENT

Les informations suivantes portent sur les 761 inscrits ayant répondu à l’enquête
Les conditions de vie - LE LOGEMENT

 	 65% estiment avoir trouvé facilement ou très 
facilement leur logement.

 	 49% vivent seuls*. 33% vivent à plusieurs 
(colocation, chambre chez l’habitant, ...) et 
18% vivent en couple.

			          * hors étudiant logeant chez la famille.

 	 86% habitent sur Rennes. Parmi eux, 87% 
sont inscrits en formation initiale (vs. 64,5% 
de ceux inscrits en reprise d’études).

	Plus de la moitié des répondants prennent 
les transports en commun pour se rendre à 
l’université (51%).

	71% n’utilisent qu’un mode de transport pour 
se rendre à l’université (dont 40% uniquement 
les transports en commun et 23% uniquement à 
pied).

 LE TRAJET logement/université

 LE LIEU DE REALISATION DES TRAVAUX d’Arts plastiques

67%

16%

8%

2,5%

6,5%

Logement étudiant

Ateliers Rennes 2

Salles de cours
spécialisées Rennes 2

Parents

Autre

	67% des étudiants réalisent leurs travaux d’Arts 
plastiques dans leur logement étudiant.

! Ceux qui habitent en résidence universitaire estiment 
plus que les autres que leur espace est plutôt insuffisant 
(moyenne de 2,2/5)*.

	24% utilisent les espaces dédiés à l’université. 
Parmi eux :
•	 16% utlisent les ateliers (essentiellement des étudiants 

de Licence ou habitant en résidence universitaire),
•	 8% utilisent les salles spécialisées.

  sont en Logement indépendant

 entre l’université et logement étudiant3Km

72% 

 	 La taille médiane du logement est de 32 m2. Les étudiants en logement indépendant occupent les 
plus grands logements recensés (médiane : 45 m²), ceux en chambre chez l’habitant ou en résidence 
universitaire ont des habitations plus petites (médianes : 13m² et 17m²).

	La distance université / logement varie en fonction 
du type de logement : 

•	 les étudiants en résidence universitaire 
parcourent le moins de distance,

•	 Les plus éloignés de l’université sont ceux qui 
habitent chez un membre de leur famille.

Le type de transport utilisé
	73% des étudiants mettent moins de 21 minutes 

pour venir assister à leur cours.

1%

2%

11%

14%

72%Logement indépendant 

Résid. universit.

Famille

Chez l’habitant 

Autre

* échelle allant de 1 pas du tout satisfaisant à 5 tout à fait satisfaisant - moyenne générale : 3,1/5.
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Les conditions de vie - ALIMENTATION SANTE ET BIEN-ETRE

Sentiment de satiété ...

 	 75% estiment manger à leur faim pendant leur 
semaine de cours (dont 45% déclarent manger tout à 
fait à leur faim).

 	 8% disent ne pas être rassasiés (parmi eux, 33% 
sont inscrits en L2 et 25% en L1).

! Ceux qui habitent chez un membre de leur famille 
jugent qu’ils mangent à leur faim plus que les autres 
(moyenne de 4,4/5 vs moyenne générale 4,1/5).

Qualité de l’alimentation ...

 	 43,5% pensent avoir une alimentation plutôt voire 
tout à fait saine. Il s’agit principalement des étudiants 
de Licence 3 et de Master, les étudiants en Licence 1 
et 2 étant neutres sur la qualité de leur alimentation.

Lieux de restauration et fréquence ...

	 Les étudiants mangent majoritairement chez eux 
pour déjeuner ou dîner (41% et 55%). Ces derniers 
déclarent y avoir pris leur déjeuner 3,6 fois en moyenne 
et leur dîner 4,2 fois au cours de la semaine de cours 
précédant l’enquête.

 	 Les principales raisons évoquées pour justifier 
le fait de sauter un repas sont le manque de 
temps (36%) ou l’absence d’appétit (25%).

Combien de repas avez-vous manqué lors de la 
dernière semaine ?

•	 33,5% 	 1 repas 
•	 25% 	 2 repas
•	 13% 	 3 repas

OUI
71,5%

NON
28,5%

Avez-vous manqué des repas lors de la 
dernière semaine de cours ?

 SANTE ET BIEN-ETRE A L’UNIVERSITE...

 	60% des étudiants s’estiment plutôt voire tout à fait 
bien intégré à l’université.

Vous sentez-vous bien intégré à l’université ?

 	Seuls 45% connaissent le Pôle Santé. Parmi eux, 
plus de la moitié y ont déjà consulté des spécialistes 
(55%).

!  38% n’y ont consulté qu’un type de spécialiste :
23% un médecin, 11% un infirmier, 3% un assistant 
social, 1% un psychologue.

 	70,5% des étudiants pensent être en bonne 
santé.

 	7,5% estiment ne pas l’être. Parmi ces 
derniers, on compte plus de femmes, plus 
d’étudiants qui ne mangent pas à leur faim et 
qui sautent au moins 2 repas dans la semaine 
de cours.

 	Les étudiants sont neutres quant à savoir si leur 
budget représente un frein pour aller consulter 
un spécialiste en cas de problème de santé.

Connaissez-vous le pôle Santé ?

Pensez-vous être en bonne santé ?

 ALIMENTATION...

Les informations suivantes portent uniquement sur les inscrits ayant répondu à l’enquête (n=761)

Quels repas avez-vous manqué lors de la dernière 
semaine ?

45%

36%

19%

Le petit déjeuner

Le déjeuner

Le dîner

26%

3,5%

10,5%

35%

25%Tout à fait

Plutôt

Plutôt pas

Pas du tout

NSP

31%

39,5%

6%

1,5%

22%

Tout à fait

Plutôt

Plutôt pas

Pas du tout

NSP
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Les informations suivantes portent uniquement sur les inscrits ayant répondu à l’enquête (n=761)
Les conditions de vie - RESSOURCES et DEPENSES

 ACTIVITES PROFESSIONNELLES*

Les proportions d’étudiants en emploi augmentent 
avec le niveau d’études

 	59% des étudiants de M2 ont une activité 
professionnelle (vs. 20% des étudiants de L1). 

 	Les étudiants qui travaillent ont tendance à penser 
que leur activité n’impacte pas sur leur présence en 
cours (51% estiment qu’il n’y a pas du tout voire plutôt 
pas d’impact).

Avez-vous exercé 
une activité professionnelle ? 

entre la rentrée universitaire (septembre) et la date de 
l’enquête (décembre)

Oui
35%Non

65%

Montant moyen par postes de dépenses et la 
répartition étudiant/parent

 LES RESSOURCES

 	 49% des étudiants cumulent 2 types de ressources, 
principalement : 

- Les allocations et l’aide de la famille (17%)
- Les allocations et les bourses (13%). 

 	 Le montant estimé des ressources mensuelles augmente 
avec le niveau d’études dans lequel est inscrit l’étudiant : 
en licence 1, ils perçoivent 14% de moins que tous les autres 
niveaux de diplôme confondus et les étudiants de Master 2 
perçoivent 30% de plus.

 	 Les inscrits en formation continue bénéficient de ressources 
mensuelles 2 fois plus élevées que les inscrits en formation 
initiale (1002€ vs. 505€).

 de ressources mensuelles moyennes 
Le montant estimé varie en fonction du mode de recueil de données : 
Internet = 500€ de ressources mensuelles / Rappel téléphonique = 579€ .

528 €

 de frais mensuels moyens438 € LES DEPENSES

 	 Les premiers postes de dépenses correspondent 
au loyer* (585€ en moyenne), à l’alimentation 
(208€) et au transport (102€). Toutefois, les  
dépenses ne sont pas uniquement assumées par 
l’étudiant. En effet, les parents participent à part 
égale de leur enfant au loyer et à l’alimentation.

	 * Hors modalité « logement chez un membre de la famille ».

 	 Les dépenses les plus faibles concernent 
principalement les étudiants inscrits en licence 1 
(389 € par mois).

 	 Les dépenses les plus élevées concernent 
principalement les étudiants en inscrits en formation 
continue ou ceux en Master 2 (865€ et 563€ par mois)..

31%
28%

13%
2%

26%
188 €

285 €

389,5 € 410 €

489 €

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

Allocations Aide de 
la famille

Bourses Salaire Autre
0 €

100 €

200 €

300 €

400 €

500 €

600 €
%  Bénéficiaires Moyenne des montants perçus

 	 Le budget total alloué au matériel nécessaire au cours 
d’Arts plastiques est de 91€ par mois. 

 	 Les étudiants pensent consacrer près d’un quart de leurs 
ressources à leurs études (23%).  

 des étudiants ont exercé une activité professionnelle 
dans les 4 mois qui ont suivi la rentrée

35%

 	 Les emplois sont principalement : 

•	des emplois d’appoint (baby sitter, vendeurs,… ),
•	excercés du lundi au vendredi (49%) et de 6h à 

10h par semaine (30%).
* La proportion d’étudiants en emploi est cependant à mettre en relief avec 

la période d’enquête (3 mois après la rentrée). 

Dépenses en Arts plastiques ...

 	 Les étudiants dépensent entre 50 et 69€ par 
mois et les parents entre 28 et 50€ par mois.

585 €

82 €
91 €100 €102 €

208 €

0 €

100 €

200 €

300 €

400 €

500 €

Loyer Alimentation Transport Loisir Matériel
Arts

plastiques

Santé

Etudiant
Parent
Total
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   sont sortis le mois précédant l’enquête

Les conditions de vie - LE TEMPS LIBRE

 	 2% d’étudiants déclarent ne pas être sortis le 
mois précédant l’enquête (par manque de temps, 
d’argent, ...).

 	 Les ¾ des sorties étudiantes consistent à aller boire 
un verre au bar (23%), visiter un musée ou une 
exposition (22%), aller au cinéma (20%) ou à un 
concert (10%).

 	63% des étudiants se connectent à Internet depuis 
leur logement pour une durée moyenne de 17h35 
par semaine. 

 	32% utilisent le réseau de l’université pendant 5 
heures en moyenne par semaine. 

 	15% des étudiants déclarent utiliser internet 
principalement pour effectuer des recherches 
liées à leurs études.

  ! Des différences par niveau d’inscription...

•	 Les étudiants en Master 2 ont une durée de connexion 
supérieure à la moyenne (25h20 vs. 19h10 en moyenne 
générale), notamment à leur domicile (22h20).

•	 Les étudiants de Licence 3 se connectent 2h15 de 
moins que les autres chez eux.

•	 Les étudiants de Licence 1 et 3 vont moins que les 
autres sur Internet à l’université (3h25 chacun). 

 	 58% des répondants ont été invité chez des amis 
au moins une fois par semaine depuis la rentrée 
2013. 

! Les étudiants vivant en logement indépendant sont 
ceux qui reçoivent le plus chez eux quelle que soit la 
fréquence des visites. Ex. 35% au moins 1 fois/semaine 
(vs. résidence universitaire 4% et logement chez la famille 
2%).

 INTERNET ...  Temps moyen passé sur Internet   
  (par semaine)

19H10

Pour quelle raison principale allez-vous 
sur Internet ?

 LES SORTIES ... 98%

Pour quelles raisons 
êtes-vous sortis ?

Avez-vous invité ou êtes vous 
allé chez des amis ?

Ils se connectent en priorité 
pour consulter leur messagerie 

électronique (44%)

Les informations suivantes portent uniquement sur les inscrits ayant répondu à l’enquête (n=761)

1%

4%

2%

23%

22%

20%

10%

9,5%

4,5%
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2%
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Discothèque
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Théâtre

Match sportif

Autres lieux

N'est pas sorti

0,5%

2%

1,5%

2%

3%

10%

15%

22%

44%Messagerie électronique

Réseau social

Recherches liées aux études

Loisirs

Autres usages

Gestion des affaires perso.

Suivi d’un enseignement en ligne

Recherche d’infos pratiques

Suivi d’un programme télé

35%

23%

11%

5%

4%
13%

22%

8%

18%

21%

16%

24%

0% 10% 20% 30% 40%

Plusieurs fois par semaine
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1 fois par mois

1 fois tous les 3 mois

Jamais

Aller chez des amis
Recevoir des amis
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Les conditions de vie des inscrits en Arts plastiques...

Observatoire des Parcours Etudiants et de l’Insertion Professionnelle (O.P.E.I.P.) 
Responsable de l’Observatoire  : Sylvie Dagorne - Tél. 02.99.14.14.59
Réalisation de l’étude : Mévéna SQUIBAN - Chargée d’études Tel : 02.99.14.20.60
e-mail : mevena.squiban@univ-rennes2.fr

IMPRESSION 
SERVICE IMPRIMERIE REPROGRAPHIE 

RENNES 2

Ressources et dépenses

Globalement, on constate que les conditions de vie sont satisfaisantes. Un étudiant en Arts plastiques 
perçoit en moyenne 528€ de ressources mensuelles pour des dépenses totales estimées à 438€. Le rapport ressources 
/ dépenses indique par conséquent un solde positif de 90€. Concernant les ressources, 31% reçoivent des allocations 
pour un montant moyen de 188€ par mois et 28% perçoivent de l’aide de leurs parents pour un montant moyen de 285€. 
Quant aux postes de dépenses, les plus importants correspondent au loyer (585€ en moyenne) suivi de l’alimentation 
(208€) et du transport (102€). Toutefois, les dépenses ne sont pas uniquement assumées par l’étudiant. En effet, les 
parents participent à part égale de leur enfant au loyer et à l’alimentation.

Activités professionnelles

L’enquête révèle que peu d’étudiants ont exercé une activité professionnelle durant les 4 mois qui ont suivi 
la rentrée (35%). Les analyses statistiques montrent que la proportion d’étudiants exerçant une activité professionnelle 
augmente avec le niveau de diplôme. On compte ainsi 19,5% d’étudiants travaillant en Licence 1 et 59% en Master 2. 
Cependant, il convient de nuancer ces propos en ce sens que les néo entrant à l’université Rennes 2 peuvent ancrer 
leur préoccupation sur d’autres thématiques que celles de l’emploi (aménagement..).

Logement et trajet

Les conditions de logement représentent une dimension importante en terme de réussite aux études. 
L’enquête montre que peu d’étudiants restent ancrés dans le « cocon familial » : 11% habitent chez leurs parents ou un 
membre de la famille. Quant aux autres étudiants, leur installation semble se faire dans des conditions satisfaisantes. Tout 
d’abord, on recense une grande facilité à trouver un logement (65%). Ensuite, concernant les principales caractéristiques 
des habitats, l’étude révèle que la majorité occupe un logement indépendant (72%) de 32 m² (médiane) situé dans la 
ville de Rennes (86%). Quant au trajet logement/université, on constate que les étudiants habitent près de Rennes 2 : 
la distance médiane est de 3 kilomètres (8,2 km en moyenne). Près de ¾ des effectifs estiment mettre moins de 21 
minutes pour se rendre à leur cours.

L’étude révèle que les étudiants surinvestissent leur logement personnel afin de réaliser leurs travaux en Arts plastiques 
(67% vs. 24% à l’université). Estimant cet espace comme insuffisant, les étudiants logeant en résidence universitaire 
privilégient plus que les autres les espaces dédiés à l’université.

Alimentation

L’alimentation, elle aussi, constitue un axe primordial dans la définition des conditions de vie des 
étudiants. On constate que les étudiants adoptent généralement un régime alimentaire basé sur 3 repas par jour. En 
effet, s’il apparaît que seulement 28,5% ont pris leurs 3 repas par jour pendant la semaine de cours précédant l’enquête, 
71,5% déclarent n’avoir manqué qu’un seul repas sur l’ensemble de cette même période (soit 7% des repas de la 
période). En ce sens, manger 3 fois par jour semble s’inscrire dans les normes alimentaires des étudiants. En outre, 
75% des répondants estiment manger à leur faim. Les 8% qui déclarent ne pas être rassasiés sont essentiellement des 
étudiants en début de cycle Licence (25% de ceux qui ne mangent pas à leur faim sont en L1 et 33% en L2).

santé et Bien-être

Les étudiants en Arts plastiques se sentent globalement intégrés à l’université Rennes 2 (60%) et près de 
3/4 des étudiants pensent être en bonne santé. Les 7,5% qui estiment ne pas l’être sont plutôt des femmes et des 
étudiants qui ne mangent pas à leur faim. Néanmoins, il apparaît qu’en cas de problème de santé, le budget dont ils 
disposent ne représente ni un avantage ni un frein pour aller consulter un spécialiste. 

Temps libre

Les étudiants en Arts plastiques semblent avoir une vie sociale plutôt développée. En effet, 98% des répondants 
déclarent avoir effectué des sorties au cours du mois de novembre. La plupart d’entre eux sont allés boire un verre 
(23%), visiter un musée ou une exposition (22%) ou allés au cinéma (20%). Les visites entre amis s’avèrent être 
une pratique récurrente puisque 58% ont été invités chez des amis au moins une fois par semaine depuis la rentrée 
universitaire de 2013, et 40% en ont reçu chez eux.

En bref ...


